

习近平给中国科学院院士、清华大学教授姚期智回信强调 坚守初心使命发挥自身优势 为建设教育强国科技强国作出新的贡献

新华社北京6月12日电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给中国科学院院士、清华大学教授姚期智回信,向他致以诚挚问候并提出殷切希望。

习近平在回信中说,你回国任

教二十年来,将爱国之情化为报国之行,在清华大学潜心耕耘、默默奉献,教书育人、科研创新都取得了丰硕成果,向你表示诚挚问候。

习近平强调,希望你坚守初心使命,发挥自身优势,带领大家继续探索创新人才自主培养模

式,推动学科交叉与前沿创新,打造高水平的人才培养和科技创新基地,为实现高水平科技自立自强、建设教育强国科技强国作出新的贡献。

姚期智曾长期在美国高校任教,2004年全职回国任教于清华大

学,现为清华大学人工智能学院院长、交叉信息研究院院长。近日,姚期智给习近平总书记写信,汇报回国任教20年来培养人才、科研创新等情况,表达科技报国、为实现中华民族伟大复兴贡献力量的决心。

5月份我国CPI同比上涨0.3%

新华社北京6月12日电 国家统计局12日发布数据,5月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.3%,涨幅与上月相同;环比下降0.1%。

国家统计局城市司首席统计师董莉娟说,5月份,消费市场运行总体平稳,全国CPI环比季节性下降,同比涨幅与上月相同。扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨0.6%,继续保持温和上涨。

统计数据显示,5月份,食品价格同比下降2.0%,降幅比上月收窄0.7个百分点。食品中,猪肉、淡水鱼和鲜菜价格分别上涨4.6%、3.3%和2.3%,涨幅均有扩大;鸡蛋、鲜果和食用油价格分别下降8.5%、6.7%和5.1%,降幅均

有收窄;牛肉、羊肉和禽肉类价格分别下降12.9%、7.5%和2.9%,降幅继续扩大。

5月份,非食品价格同比上涨0.8%,涨幅比上月回落0.1个百分点。非食品中,能源价格上涨3.4%,涨幅回落0.2个百分点;扣除能源的工业消费品价格上涨0.1%,涨幅回落0.3个百分点,其中新能源小汽车和燃油小汽车价格分别下降6.9%和5.2%,降幅均有扩大;服务价格上涨1.8%,涨幅略有扩大。

5月份,全国工业生产者出厂价格指数(PI)同比上涨1.4%,降幅比上月收窄1.1个百分点;环比上涨0.2%,上月为下降0.2%。

保障“光环境健康”! 学校采光照明抽检更好预防“小眼镜”

新华社北京6月12日电 室内光线环境与儿童青少年近视防控息息相关。记者从国家疾控局了解到,我国将对全国托育机构、幼儿园及学校的直接天然采光、窗地面积比、照度等情况进行抽检,保障儿童青少年在教室等室内环境下的“光环境健康”。

为何抽检?
——室内采光照明对预防“小眼镜”很重要。

学校是儿童青少年学习的重要场所。当儿童青少年在不合格采光照明环境中学习时,易产生视觉疲劳,增加近视发生风险。保障教室采光照明环境符合相关国家标准,是做好近视防控工作的重要环节。

全国防盲技术指导组组长王宁利表示,户外活动、正确坐姿、握笔姿势以及良好的室内光线环境都是预防近视的关键因素。特别是在室内,充足的光照度和光照面积以及尽可能接近太阳的全光谱照明,能够更好预防“小眼镜”。

如何抽检?
——双随机,抽检占总数的至少5%。

根据国家疾控局等三部门近日联合印发的《关于开展2024年托育机构、幼儿园、校外培训机构、学校采光照明“双随机”抽检工作的通

知》,托育机构、幼儿园、校外培训机构以县(区)为单位,按辖区内总数的至少5%进行抽检,且最低数量不少于5所,不足5所的全部抽检;以“双随机”方式抽取抽检人员和受检机构,防眩光措施、装设人工照明、课桌面照度、黑板照度等均在国家抽检范围内,由当地疾控机构开展检测并记录结果。

据了解,我国自2019年以来,定期开展相关抽检行动。今年,三部门还对抽检方式和内容进行了进一步优化,一是尊重婴幼儿生长发育特点和规律,精准实施抽检工作,将托幼机构细分为托育机构和幼儿园;二是针对不同机构的特点,明确抽

检内容、抽检标准,对检查项目进行了优化调整。

四川对全省各县(市、区)的900余所学校教学与生活学习环境进行检测,针对课桌面和黑板照度等影响视力较大的因素提出相关整改建议;河北疾控部门抓监测干预、教育部门协调配合、财政部门保障经费,儿童青少年近视防控的部门间协作机制不断健全;上海发布近视储备地方标准《儿童青少年裸眼视力和屈光度评价规范》……

当前,我国儿童青少年总体近视率呈下降趋势。政府部门、专业机构、家校社区间的深度协作更多一些,“小眼镜”才能更少一些。

旅韩归国大熊猫“福宝” 12日公开亮相



6月12日,大熊猫“福宝”在圈舍进食。(新华社发)

新华社成都6月12日电 6月12日上午,大熊猫“福宝”在中国大熊猫保护研究中心卧龙神树坪基地正式与公众见面。

上午9点,40余名“熊猫粉丝”和20多家中外媒体早已在“福宝”圈舍外的游客参观区域,翘首以盼“福宝”出场。9点35分,当通往户外运动场的小门打开后,“福宝”从内舍缓缓走出,在新家院子里好奇地四处张望、嗅闻,在探索了一圈以后,准确找到了摆放在运动场的食物,随即悠闲享受美味的竹笋。

从6月12日起,为保障园区正常参观秩序,卧龙神树坪基地将根据游客接待量,适时对“福宝”圈舍实行限流限时参观,每轮参观时间

为5分钟。

大熊猫“福宝”是中韩大熊猫合作交流的成果之一。熊猫中心自1996年开展大熊猫国际合作以来,先后与美国、俄罗斯等国家的保护机构开展大熊猫保护合作交流,成功繁育了31只大熊猫幼崽。其中,已有23只幼崽先后回到中国。

截至目前,熊猫中心有32只大熊猫旅居海外。大熊猫是中国的国宝,也是生物多样性的旗舰物种和伞护物种,通过开展大熊猫国际合作,不仅有利于提高大熊猫保护水平,还将呼吁更多人加入野生动物保护行列,促进人与自然和谐共生,共建地球生命共同体。



青山绿水独竹漂

镇远古城

6月11日,参赛队员在贵州省镇远县潯阳河上进行独竹漂比赛。

6月10日至12日,2024年民体杯全国龙舟、独竹漂比赛在贵州省镇远县举行。来自河北、云南、贵州、上海、广西、西藏、湖北的7支独竹漂队伍参加比赛,在青山绿水间比拼独竹漂。

(新华社发)

“一生只能见一次” 北冕座新星预计9月前爆发

今年夏天,无数双眼睛将聚焦北冕座,关注那里预计在9月前出现的一颗罕见新星,届时肉眼就能在北半球夜空看到它。

【一生一次】

美国有线电视新闻网11日援引美国国家航空航天局消息报道,这颗备受天文学家 and 天文爱好者关注的新星将出现在北冕座中距地球约3000光年的双星系统北冕座T。新星指白矮星爆发时骤然增亮,从而被当作新产生的恒星的天文现象。

北冕座T双星系统由一颗白矮星和一颗红巨星组成。这颗白矮星大小如地球,质量和太阳差不多,它

的引力源源不断地将红巨星上的氢吸引过来,堆积在自身表面,积聚起压力和热量,最终发生热核爆炸,迸发出耀眼的光芒。白矮星是演化到末期的恒星,通常很暗,难以发现,但在爆发时亮度激增。

科学家发现,北冕座T新星属于多次爆发的再发新星,平均80年爆发一次。美国航天局戈达德航天中心新星研究专家丽贝卡·豪恩塞尔说,北冕座T新星爆发将是“一生只能见一次”的天文事件。

豪恩塞尔说,尽管有些再发新星爆发周期很短,但人的一生中很难两次看到同一颗新星爆发,尤其是这种离地球较近的新星爆发,这相当于“在前排”观看新星爆发,“令人无比激动”。

【肉眼可见】

人类最早于1217年秋季记录观测到北冕座T新星,当时一名欧洲男子记录到“一颗暗淡的星在一段时间里变得很亮”。

人类上一次从地球上看到这颗新星是在1946年。美国航天局说,这颗新星过去10年的动向与1946年爆发前同期惊人地相似。

美国航天局流星体环境办公室负责人威廉·J·库克说,大部分新星爆发没有征兆地突然发生,但北冕座T新星是银河系已知10颗再发新星中的一颗,“从1946年的爆发知道,北冕座T中的白矮星会有一年多时间变得暗淡,之后迅速变

亮”。这颗星去年3月开始暗淡,一些研究人员因此推断,从现在起至今年9月之间它可能再度爆发。

北冕座T新星一旦爆发,从地球北半球肉眼就能看到,但能看到的时间不超过一周,之后它将逐渐暗淡直至消失。

北冕座T新星爆发有没有可能爽约?戈达德航天中心天体物理学家向井厚二(音译)说,再发新星再次爆发的时间无法百分百确定,“当你以为它们不可能遵循一个确定的模式时,它们却(按照模式)运行;而当你开始指望它们重复相同的模式时,它们又完全背离。北冕座T新星的情况会是什么样?让我们拭目以待”。

(据新华社)

外交部: 坚决反对美方 打着人权幌子制裁中企

新华社北京6月12日电 就美方近日以涉嫌“强迫维吾尔族劳动”为由将三家中国企业列入有关“制裁”清单,外交部发言人林剑12日表示,敦促美方立即停止对中国的污蔑抹黑,撤销对中国企业的非法单边制裁,中方将继续采取坚决措施维护中国企业的正当合法权益。

在当日例行记者会上,有记者问:美国国土安全部11日发表声明,以涉嫌“强迫维吾尔族劳动”为由,将三家中国企业列入“维吾尔强迫劳动预防法实体清单”,禁止进口它们的产品。中方对此有何回应?

“美方再次炮制散布涉疆虚假信息,打着人权的幌子对中国企业实施非法制裁,中方坚决反对、强烈谴责。”林剑说。

林剑表示,新疆的发展成就有目共睹,中国中央政府的治疆政策深入人心。我们多次援引大量数字事实说明,所谓“强迫劳动”“种族灭绝”完全是无稽之谈,

是极少数反华分子炮制的世纪谎言,其目的是搞乱新疆、抹黑中国、遏制中国的发展。美方以谎言为依据,一意孤行实施涉疆恶法,将中国企业列入有关制裁清单,严重干涉中国内政,严重扰乱市场秩序,实质是企图在新疆制造“强迫失业”,以人权为名侵害广大新疆群众的生存权、就业权、发展权,其“以疆制华”的险恶用心昭然若揭。

林剑指出,美国国内问题堆积如山,美方如果真的关心人权问题,就应该采取措施,切实解决国内的种族歧视、枪支暴力、毒品泛滥等痼疾,而不是内病外治,对别国横加干涉、滥施制裁。

“我们敦促美方立即停止对中国的污蔑抹黑,撤销对中国企业的非法单边制裁,停止打着人权幌子干涉中国内政、损害中国利益。”林剑表示,中方将继续采取坚决措施,坚定维护中国企业的正当合法权益。

国有房屋出租(租赁权拍卖)公告

江阴市澄信拍卖有限公司受江阴市要塞环境卫生发展有限公司的委托,就委托方所管理的国有公共房屋出租(租赁权)进行公开竞价,现将有关事项公告如下:

一、拍租标的概况:

序号	标的名称	面积(m ²)	租期(年)	起拍价(元/年)	保证金(元)	优先权人	清场情况	竞价开始时间
1	中进路379号909	50.58	3	9930	12413	无	已清场	2024年6月28日上午9点30分
2	中进路379号911	50.58	3	9930	12413	无	已清场	
3	中进路379号913	50.58	3	9930	12413	无	已清场	
4	中进路379号915	50.58	3	9930	12413	无	已清场	
5	中进路379号917	48.14	3	9451	11814	无	已清场	
6	中进路379号919	48.14	3	9451	11814	无	已清场	
7	中进路379号921	50.58	3	9930	12413	无	已清场	
8	中进路379号918	65.25	3	11123	13908	无	已清场	

注1:标的的面积仅供参考,如存在偏差,不影响最终成交结果。
注2:本次拍租不接受联合体报名。
二、拍租方式:网络拍卖 网址: http://221.228.70.51/portal/pro/items.jsp 或 http://www.jyscxpm.com/
三、看样时间:自公告之日起至2024年6月27日,竞买人可自行至标的所在地进行看样。
四、竞买登记:自公告之日起有意愿的竞买人可前往我公司办理报名登记手续或自行在拍卖网站按照网页指引完成注册、登记、缴付保证金等报名手续,报名截止至2024年6月27日下午3点。
五、联系人:徐先生、钱先生,电话:0510-88027520,地址:江阴市长江路188号513室。
江阴市要塞环境卫生发展有限公司
江阴市澄信拍卖有限公司
2024年6月13日

国有房屋出租(租赁权拍卖)公告

江阴市澄信拍卖有限公司受江阴市锦绣江南环境发展有限公司的委托,就委托方所管理的国有公共房屋出租(租赁权)进行公开竞价,现将有关事项公告如下:

一、拍租标的概况:

序号	标的名称	面积(m ²)	租期(年)	起拍价(元/年)	保证金(元)	优先权人	清场情况	竞价开始时间
1	江阴市月城镇华翰路17号内二层建筑物	2767.28	8	415092	518865	无	已清场	2024年6月28日上午9点30分

注1:标的的面积仅供参考,如存在偏差,不影响最终成交结果。
注2:本次拍租不接受联合体报名。
注3:前3年成交租金不变,第4-6年在第3年租金基础上上浮5%,第7-8年在第6年租金基础上上浮5%。
注4:经营业态:仅限循环经济产业。
二、拍租方式:网络拍卖 网址: http://221.228.70.51/portal/pro/items.jsp 或 http://www.jyscxpm.com/
三、看样时间:自公告之日起至2024年6月27日,竞买人可自行至标的所在地进行看样。
四、竞买登记:自公告之日起有意愿的竞买人可前往我公司办理报名登记手续或自行在拍卖网站按照网页指引完成注册、登记、缴付保证金等报名手续,报名截止至2024年6月27日下午3点。
五、联系人:徐先生、钱先生,电话:0510-88027520,地址:江阴市长江路188号513室。
江阴市锦绣江南环境发展有限公司
江阴市澄信拍卖有限公司
2024年6月13日

关于对滨江路(韭菜港路至滨江立交东引桥)路段采取临时交通管制措施的延期通告

因滨江路快速化改造(城区段)施工项目施工需要,自2023年6月28日至2024年5月31日在滨江路(韭菜港路至滨江立交东引桥)路段进行封闭施工,现因施工工期延长,封闭时间延长至2024年10月31日。过境车辆请绕行行驶,沿线车辆、人员通行方式不变。

为保障道路交通安全,根据《中华人民共和国道路交通安全法》的相关规定,在施工实施期间,滨江路(韭菜港路至滨江立交东引桥)路段实施禁止一切过境车辆、人员通行的交通管制措施。

为确保工程建设顺利进行和维护道路交通安全,请过往车辆和行人注意交通安全,按照施工封闭路段的交通指示通行,施工期间带来的不便,敬请广大市民谅解!

特此通告。

江阴市工程建设管理中心
江阴市公安局交通警察大队
无锡交通建设工程集团股份有限公司
2024年6月13日